
Veliko bolje bo za kmetsko mladino, 
ako se bo v stanovskih organizacijah zbi
rala in tam krepila potrebno zavest za 
kmetski stan. Taka mladina se bo raje dr
žala domače hiše m bo z večjim uspehom 
prijela za kmetsko delo. 

To potrebo čutimo danes vsi. Naša 
mladina se češče bolj odtujuje domači hiši 
kakor ne. Pri starših ne najde povsod ti
ste vzgoje in tiste moralne podpore in za
slombe, kakor bi bilo želeti. Češče obrat
no. Zato se ni čuditi, če se izneverja svo
jemu poklicu in hodi po neznanem kruhu 
v tuji svet. Žalostno sliko o tem nam daje 
n. pr. naša Belokrajina, ki jo mladina čud
no lahkim srcem zapušča. Nič čudnega 
potem, da ostaja domača zemlja neobde
lana, če nedostaje delavnih rok in če je 
ondotno delo tako drago. 

To čezmerno in kvarno odhajanje 
najboljših sil z domače grude je treba za
jeziti, sicer mora kmetija propadati. Naša 
zemlja ima dosti bogate zaklade in vse 
pogoje za dosti ugodno kmetsko življenje. 
Treba le, da jih umemo poiskati in dvigati! 

Posrečilo se nam bo to s splošnim 
kmetijskim napredkom, za katerega treba 
našo kmetsko mladino vzgojiti tako ka
kor delajo v* Ameriki. V Ameriki so za
čeli že leta 1898. snovati mladinske sta
novske organizacije na kmetih. Leta 1917 
je bilo v Južni Ameriki na ta način orga
niziranih že nad 115.000 dečkov in 73.000 
deklic, v Severni Ameriki pa 160.000 deč
kov in deklic in leta 1918 je bilo skupaj 
že do 2 milijona kmetske mladine stanov
sko organizirane! To so vspehi, ki morajo 
tudi nas vnemati! 

V Ameriki se hvalijo, da se tako orga
nizirana mladina z veliko večjim zanima
njem poprijema kmečkega poklica in da 
ga veliko bolje umeva kakor prej. 

Nič čudnega, da so se poprijeli take 
organizacije tudi naši Srbi, ki štejejo da
nes že 31 takih klubov. 

Tudi mi ne smemo zaostajati! 
Najbolj važno vprašanje pri organi

zaciji kmetske mladine je to, kako naj se 
mladina s to organizacijo pri nas udej
stvuje, kakšne naloge naj opravlja in ka
ko, da ne ostane vse skupaj na papirju. 

Kakor rečeno, je glavna naloga včla
njenih dečkov in deklic, da se jim prepu
sti doma nekaj samostojnega praktičnega 
dela. ki naj ga izvršujejo tekmujoč med 
seboj, kdo bo dosegel boljše vspehe, t. j. 
noljše pridelke ali prirejke. Prav v tem 
samostojnem delu in tekmovanju je za
zreti glavno vez, ki naj druži in spaja mla
dino v takem društvu. 

To samostojno delo obstoji v tem, da 
prepuste starši sinu kos zemljišča, ki ga 
mora sam in na svoj račun obdelavati in 
s pridelovanjem posameznih najvažnejših 
rastlin privesti do večje rodovitosti in 
rentabiletete. Tudi se prepušča v ta na
men reja malih živalij n. pr. kuncev, pe
rutnine, koz. ovac. Deklice se pa kosajo 
v pridelovanju vrtnih rastlin in v reji pe
rutnine. Tako poslujejo društva v Ameriki 
in v Srbiji. 

Ali bi se ne dalo tako delo tudi pri nas 
organizirati? Prav gotovo! Treba je le 
nekoliko zanimanja za dobro stvar in ne
koliko dobre volje! Starši se gotovo ne 
bodo branili ugoditi takim željam in ta
kim namenom, ki merijo na praktično in 
poklicno vzgojo svojih otrok. 

Manjka sedaj pa še glavni pogoj za 
snovanje takih organizacij. 

To je vprašanje, kdo naj organizuje 
in vodi take organizacije po deželi. 

Po mojem mnenju je v to poklican 
edinole ljudskošolski učitelj, ki pozna de
co in starše in ki ima tudi sicer vse po
trebne lastnosti za vodstvo takih stanov
skih organizacij. Njemu se je treba žrt
vovati, da pridemo tudi pri nas do teh 
klubov. Pri tern si je lahko svest pomoči 
ne le od strani kmetijske družbe, ampak 
Uidi od strani poklicanih strokovnjakov in 
državnih oblasti. 

Začnimo torej tudi pri nas poMeželi z 
mladinskimi stanovskimi organizacijami 
in snujmo deške kmetijske klube povsod, 
kjer so razmere količkaj ugodne za uspe
šno delovanje teh novih društev. Potreb
na pravila za snovanje takih organizacij 
preskrbuje Kmetijska družba za Slove
nijo v Ljubljani, kamor naj se interesentje 
obračajo tudi za vsa druga potrebna na
vodila. Rohrinann. 

Snujmo stanovske organi
zacije za kmetsko mladino. 

Kmetska mladina, ki odraste ljudski 
šoli, potrebuje še dalje našega skrbstva. 
Treba je, da skrbimo še dalje za njeno iz
obrazbo in da jo vzgajamo za njen kme
tijski poklic. 

Važen korak v njeni poklicni vzgoji 
bomo napravili z upeljavo kmetijsko in 
gospodinjskonadaljevalnih tečajev. 

Veliko bomo dosegli v naših razme
rah pa tudi z mladinskimi organizacijami, 
kakoršna so deški kmetijski klubi, ki so jih 
s tako lepim uspehom vpeljali v Ameriki 
in ki so se začeli v zadnjem času širiti tudi 
že v Srbiji. 

Te mladinske stanovske organizacije 
s;o pripravne, da se mladina z večjim zani
manjem poprijema svojega poklica in da 
se nanj pripravlja potom društvenega živ
ljenja. V teh organizacijah se mladina iz
obražuje in za društveno delovanje vežba. 
Kar je pa poglavitno, je to, da se s samo
stojnim in tekmovalnim praktičnim doma
čim delom vežba za bodoči svoj poklic. 

Po deželi poznamo dosedaj le mla
dinske organizacije za telovadbo, ki ne 
pospešujejo stanovske vzgoje in ne goje 
potrebnega zmisla za kmetijski poklic. S 
takimi društvi se mladina že v kali na
vaja tudi na strankarsko delo in hočeš no
češ tudi na razne nove življenske potre
be, ki se prav malo prilegajo kmetskemu 
življu. 


